

# Ленинское знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота,  
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

ЧЕТВЕРГ, 3 декабря 1981 года

\* № 145 (4246)

## ПЛЕНУМ РК КПСС

Состоялся шестой пленум райкома партии. С докладом «Итоги ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной партийной организации по эффективному использованию земли, увеличению производства зерна и кормов в свете требований XXVI съезда КПСС» выступил первый секретарь РК КПСС В. И. Насонов.

В обсуждении доклада приняли участие И. И. Захаров — секретарь парткома колхоза «Сибирь», И. Ф. Надеев — главный агроном совхоза «Рассвет», В. М. Землянухин

— механизатор колхоза «Россия», А. Н. Свиридов — директор совхоза «Горский», И. А. Широков — управляющий фермой № 3 совхоза «Гурьевский», М. А. Инжутов — главный агроном колхоза «Правда», Н. С. Чернецов — начальник районоединения «Полив», М. С. Никитюк — директор совхоза «Беловский», А. С. Горбунова — бригадир фермы № 2 совхоза «Родина», А. В. Самойлов — председатель райисполкома.

В работе пленума принял участие и выступил на нем секретарь обкома КПСС В. Н. Полецков.



## РЕШЕНИЯ ПАРТИИ — В ЖИЗНЬ!

### ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

30 ноября горняки разреза «Шестаки» рапортовали о выполнении годового плана по добыче угля. План прошлого месяца по производству «черного золота» выполнен на

109 процентов — плюс составил 4,5 тысячи тонн. А с начала года выдано 54650 тонн сверхплановой продукции.

Весомый вклад в общий успех внес кол-

лектив второго участка под руководством коммуниста Михаила Ивановича Федотенко. Экскаваторные бригады, возглавляемые коммунистом Н. В. Зенкиным, А. И. Пеньковым и В. И. Аксеновым стали победителями соревнования. Грамотно поставил

дело на погрузке угля в железнодорожные вагоны коммунист А. Ф. Корчагин. Потребителям отправлено на 33 тысячи тонн «черного золота» больше, чем было намечено.

П. АНОШКИН,  
начальник планового  
отдела разреза  
«Шестаки».

## ПЯТИЛЕТКА РОССИИ

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
РСФСР ДЕСЯТОГО  
СОЗЫВА

В обстановке высокого политического и трудового подъема советские люди претворяют в жизнь решения XXVI съезда КПСС. Горячий отклик в их сердцах вызвали итоги ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, яркая и содержательная речь на Пленуме товарища Л. И. Брежнева, решения сессии Верховного Совета СССР, утвердившей государственные планы на одиннадцатую пятилетку и на 1982 год. Трудовой и политической активностью отвечают они на заботу партии о процветании нашей социалистической Родины, о мире и счастье людей.

Новых побед в первом году одиннадцатой пятилетки добились труженики России. Важнейшие вопросы дальнейшего развития экономики и культуры республики вынесены на обсуждение высшего органа государственной власти республики.

1 декабря в 10 часов утра в Москве, в Большом Кремлевском дворце началась работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты и гости товарищ Ю. В. Андропова, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, К. У. Черненко, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянкина, К. В. Русакова.

Участники сессии почтили вставанием память депутатов, скончавшихся за время между сессиями.

Единогласно утверждается повестка дня сессии и порядок ее работы. В повестку включены вопросы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1981—1985 годы; о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1982 год и ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР в 1981 году; о Государственном бюджете РСФСР на 1982 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1980 год; о проектах Законов РСФСР об Адыгейской, Горно-Алтайской, Еврейской, Карабаево-Черкесской, Хакасской автономных областях; об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Сессия продолжает свою работу.

(ТАСС).



Павел Сергеевич Румянцев — трудится в колхозе имени Ильича трактористом. Выполняет разнообразные работы: ведет весеннюю обработку почвы, осенью убирает кукурузу на силосном комбайне.

Сейчас механизатору поручена не менее важная работа: он работает на установке по измельчению соломы, готовит корма для общественного животноводства.

НА СНИМКЕ: П. С. Румянцев.

Фото В. Пятых.

### РАБОТАЕТ ЗВЕНО

В колхозе имени XXI партсъезда для вывозки органических удобрений на поля создано механизированное звено, которое возглавил Виктор Денисович Паршуков. Коллектив звена на второе декабря вывез под урожай-82 2485 тонн органики.

Тон в социалистическом соревновании заходят трактористы Анатолий Алексеевич Зырянов и Александр Иванович Катцин, которые ежедневно выполняют норму выработки на 120—130 процентов.

Ф. БЫЗОВ,  
председатель  
профкома колхоза  
им. XXI партсъезда.

### ВЫВОЗКА УДОБРЕНИЙ

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения  
на 2 декабря 1981 года  
В колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля (в процентах к заданию четвертого квартала).

#### СОВХОЗЫ:

«Урской»	100,0
«Бачатский»	61,0
«Гурьевский»	57,1
«Салаирский»	37,7
«Горский»	36,5
«Пермяковский»	32,5
«Рассвет»	27,9
«Новопестеревский»	20,6
«Моховский»	17,8
«Родина»	15,0

«Инюшинский» 5,0  
«Новый» 4,5  
«Беловский» 2,7  
Птицефабрика 106,6

Районоединение 108,6  
«Сельхозхимия» 108,6  
Районное объединение «Полив» 96,3

Районное объединение «Сельхозтехника» 4,8

КОЛХОЗЫ:

«Россия» 60,3  
Имени Ильича 54,0  
«Сибирь» 60,0  
«Кузбасс» 38,0

«Правда» 30,5  
Им. XXI партсъезда 25,2  
ПО РАЙОНУ 75,6

За прошедшую пятидневку на поля вывезено 17267 тонн органических удобрений. Хорошо за это время потрудились механизаторы совхозов «Урской», «Салаирский», «Горский», колхозов «Россия», им. XXI партсъезда, районного объединения «Полив».

### ИДЕТ УПЛОТНЕННАЯ ПОГРУЗКА

На финише года еще острее разгорается соревнование на станции. Разрез за выполнение годовых планов формирования маршрутов и отправления составов с углем. Большое внимание станционники уделяют уплотненной погрузке в ваго-

ны. Только за счет этого им удалось с начала года высвободить 2326 вагонов и перевезти в них дополнительно 51223 тонны угля.

По ударному труду работники станции Г. В. Игошина, А. А.

Бардокин, П. Н. Мажина, Н. В. Челухова и другие. Большую помощь в подготовке вагонов под погрузку оказывает коллективу станции пункт подготовки вагонов, который является лидером соревнования среди беловских работников.

И. ПАНОВ.

Юрий Александрович БУРЦЕВ — шофер «БелАЗа» Гурьевского грузового автопредприятия, но на разрезе «Шестаки» его считают своим рабочим, так как он каждый день возит из забоя угля на склад, горную породу — в отвалы. Вместе со своими товарищами по предприятию внес большой вклад в досрочное выполнение планов и обязательств, которые приняты коллективом на первый год одиннадцатой пятилетки.

На снимке: Ю. А. Бурцев.  
Фото В. Пятых.



## ВСЕСОЮЗНЫЙ СМОТР

### ♦ В помощь пропагандистам

В период, когда все советские люди, в том числе и труженики Беловского района, направляют свои усилия на претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета, на выполнение народнохозяйственных планов и социалистических обязательств 1981 года, в книгорытовых предприятиях проходил Всесоюзный смотр по пропаганде и распространению общественно-политической литературы. Дом книги (Советская, 65) города Белова тоже включился в смотр и провел в этом направлении определенную работу.

В Доме книги оформлены стенды, подобрана литература, которая необходима партийным и советским работникам, пропагандистам, агитаторам и политинформаторам. Некоторые произведения необходимо назвать.

**Л. И. Брежнев.** Избранные произведения (в трех томах). В трехтомнике включены работы Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР, относящиеся к 1964—1981 годам. Первый том охватывает пе-

риод с 1964 по 1970 год, второй — с 1971—1975, и третий период: с 1976 по март 1981 года.

Материалы, опубликованные в трехтомнике, дают полное и четкое представление о политической линии Коммунистической партии Советского Союза, проводимой последовательно и творчески.

Эта линия направлена на развитие производительных сил нашего общества, неуклонное повышение благосостояния и культуры трудящихся страны Советов, совершенствование социалистической демократии и упрочение братской дружбы всех народов СССР, укрепление оборонного могущества и обеспечение прочного мира.

Издательством «Поллитиздат» издан в трех томах «XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза» (23 февраля — 3 марта 1981 года). Стено-графический отчет.

Всесоюзный смотр завершился. Основная его задача: совершенствование пропаганды и распространения общественно-политической литературы выполнена успешно.

Дорогие товарищи, ждем вас в нашем магазине!

**А. НЕМЦОВА,**  
заведующая Домом  
книги.

В рабочей одежде, мешковато сидящей на ней, она оперлась спиной о стену, отвернувшись куда-то в угол. Только изредка бросала косые взгляды на сидящих перед ней людей. Молодая, здоровая женщина. При первом взгляде — симпатичное лицо с румянцем на щеках. И только внимательно всмотревшись в него, замечаясь преждевременные морщинки, появившиеся у глаз и рта и синюшный оттенок в лице, который обычно появляется у людей, страдающих хроническими запоями.

— Неужели не можешь понять, какой вред наносишь колхозу и семье своим поведением, — это говорит председатель Евтинского сельсовета М. А. Симоненко.

— А как ты себя ведешь? Для тебя перестали существовать даже самые элементарные нормы поведения. Чему ты можешь научить своих детей? — это уже слова главного зоотехника З. Ф. Погожевой.

— У тебя четверо детей, почему ты не думаешь о них? — говорит председатель рабочкома.

Более десятка человек смотрят сейчас на стоящую перед ними женщину. В глазах их не только справедливая, строгая требовательность, но и огромная, человеческая тревога.

В небольшом, уютном

партийном комитете «Кузбасс» идет заседание выездного исполнкома Евтинского сельского Совета.

За недостойное поведение, пьянку, невыход на работу разбирают дядяку Надежду Спасеникову. Присутствующие уже заранее знают ответы на многие заданные ей вопросы и все же вновь и вновь возвращаются к ним. Речь идет не только о судьбе этой женщины, но и судьбе ее детей. Кстати, Спасеникова, увы, уже не впервые предстает перед столом авторитетной аудиторией. Трудно сказать точное количество заседаний, совещаний, на которых ее увещевали, просили. Но глуха к ним осталась Надежда. Продолжались пьяные разгулы, оставались брошенными на произвол дети. Их у нее четверо, самой маленькой пять лет и ей, как никому другому, нужны материнское внимание и ласка.

Но появляются у Н. Спасениковой деньги, и забывает она, что тоже причастна к тому, чтобы с гордостью и достоинством носить святое имя «мать». Ради рюмки не только водки (на нее зачастую не хватает денег), а даже любого суррогата, забывает работу, дом, семью. Руководители хозяйства, депутаты сельсовета пришли к единому мнению: пусть судьбу этой женщины решают односельчане. Их приговор

был суровым: колхозисты

заповедали лишении ее материнства. Вдумайтесь в эти слова...

Самое радостное, самое светлое, что дано женщине — это чувство материнства. Нет выше и благодарнее его. Именно, думая о будущем своих детей, наши женщины, надев тяжелые солдатские сапоги, уходили на фронт, пухли от голода, отдавая последние крохи не только своим, но и чужим детям. Да и есть ли тот точный список лишений, которые способна перенести женщина ради счастливой детской улыбки. Знает ли об этом Н. Спасеникова? Конечно. Ведь жила она среди людей, училась в нашей обычной, советской школе, пережила вместе со всеми трудности послевоенных лет. Почему же сейчас она предала все то святое, на чем воспитало и вскорило ее государство. Понимает ли она всю трагедию своего падения? Понимает ли, во сколько государству и окружающим ее людям обходится экономически и нравственно ее пьяная, угларная жизнь? Подсчитать это не в ее пользу и не в пользу людей, ей подобных.

МОИ приезд в колхоз «Кузбасс» не был случайным. За последние месяцы это хозяйство замыкает районную сводку по производству молока. В отдельных бригадах получали по одному килограмму молока в день от коровы. Это самая низкая

продуктивность не только в районе, но и в области. Такой факт не мог не встревожить.

В это лето мне часто приходилось бывать в колхозе «Кузбасс». Трудится здесь много замечательных людей. В горячие страдальные дни многие механизаторы, не считаясь со временем, днями не уходили с поля, до-

### ♦ В партийных организациях

## ПОДРЯД И... РЕКОРД КОЛЛЕКТИВА

Задолго до обычных сроков — третьей декады октября — восемь пахарей орловского колхоза «Восход» всего за пятьдесят дней подняли всю зябь хозяйства — 35000 гектаров. Причем, 70 процентов ее вспахали еще в августе, т. е. сделали о высшей оценкой, а остальное сделали в сентябре.

Можно подумать, что в этом нет ничего необычного. Механизаторы хозяйства, дескать, выполнили то, что обязаны. Но история эта по-своему поучительна. Дело в том, что еще год назад на подготовке почвы в колхозе было занято более двадцати пахотных агрегатов и в их числе те, что прибыли в хозяйство из города. И хотя работали они до «белых мух», успевали поднять только половина зяблевого клина. Среди множества причин такой малопродуктивной работы были две, на которые обратили внимание в Орловском райкоме партии. Расчет был такой: если отстающим поможет подряд, то более сильным хозяйствам несложно будет перейти на новую форму работы. Сделали так: отобрали восемь опытных механизаторов, объединили их в один отряд, разбив его на звенья. Закрепили за ними участки и заключили договор между пахарями и администрацией колхоза. В нем предусмотрели, что механизаторы обязаны не позднее 23 сентября качественно вспахать зябь, а механизаторы не были заинтересованы в конечном результате. Колхоз же платил за каждый вспаханный гектар по три рубля. Достаточно

было поработать день впопыхах и в кармане оказывалась десятка. Выходило, что чем больше пашешь — тем больше зарабатываешь. Примерно также картина была и во многих других хозяйствах. Поздняя же зябь и весенняя оценкой никак не способствовали повышение плодородия полей.

Тогда райком партии по инициативе его первого секретаря М. М. Потуровеева решил внедрить на вспашке зяби метод бригадного подряда. Причем, в самом отстающем по этому виду работ хозяйств. Расчет был такой: если отстающим поможет подряд, то более сильным хозяйствам несложно будет перейти на новую форму работы. Сделали так: отобрали восемь опытных механизаторов, объединили их в один отряд, разбив его на звенья. Закрепили за ними участки и заключили договор между пахарями и администрацией колхоза. В нем предусмотрели, что механизаторы обязаны не позднее 23 сентября качественно вспахать зябь, а механизаторы не были заинтересованы в конечном результате. Колхоз же платил за каждый вспаханный гектар по три рубля. Достаточно

чения питанием и т. д. В общем, обо всем, от чего зависит темпы на вспашке зяби. Завершение работы в срок, предусмотренный договором, давало, кроме того, право механизаторам получить хорошую премию.

Не оставил без внимания работу отряда и райком. Регулярно подводились итоги работы пахарей на страницах районной газеты, ежедневно в колхозе выpusкались «молнии», «эстафеты соревнования», в честь лучших поднимался флаг трудовой славы.

И, наконец, итоги эксперимента обсудили на пленуме райкома партии. Ведь важно сделать так, чтобы накопленный опыт стал достоянием всех хозяйств.

Сейчас уже известны экономические итоги. Вспашка каждого гектара обошлась колхозу в 1 рубль 80 копеек (вспомогательный прошлогодний «трояк»). Было занято два раза меньше машин, а производительность труда возросла вдвое. За ходом эксперимента следили, разумеется, не только в райкоме. Остальные хозяйства района на ходу перестраивались. И вот результат: к началу третьей декады октября в районе не осталось ни одного невспаханного гектара. А в прошлом году к этому сроку сумели одолеть только половину запланированных площадей.

**Ю. ЛИХОПЕК,**  
корр. ТАСС.

### ♦ ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

## НА БРИГАДУ — ЕДИНЫЙ НАРЯД

По-новому организованный труд на заготовке кормов помог колхозу «Родина» Гомельской области с запасом обеспечить общественное поголовье и личный скот фуражом на зиму. Земледельцы этого хозяйства работали по единому наряду. Суть метода заключает-

ся в следующем. Бригада из 9—12 человек получает задание, оплата производится только за конечную продукцию. На уборке трав, например, ей засчитывается уложенное в скирды сено, заготовленный сенаж или силос. Распределяется заработная плата, согласно коэффициента труда

участия, который определяется советом бригады ежедневно для каждого работника. В конце месяца выдается средний показатель. Учитываются отработанное время, профессиональное мастерство, трудовая дисциплина.

У колхозников возросла активность, требовательность к себе и другим.

**В. МАЛИШЕВСКАЯ,**

корр. ТАСС.

ки трудового участия, который определяется советом бригады ежедневно для каждого работника. В конце месяца выдается средний показатель. Учитываются отработанное время, профессиональное мастерство, трудовая дисциплина.

— Позавчера на работу не вышли шесть дюрок, — рассказывает бригадир животноводства А. Ф. Ларишин. — А в среднем ежедневно не дается одна-две группы коров.

Вот оно где потерянное молоко! Нет, Алексей Фе-

доровиц в прямой зависимости от низкой трудовой дисциплины.

— Позавчера на работу не вышли шесть дюрок, — рассказывает бригадир животноводства А. Ф. Ларишин. — А в среднем ежедневно не дается одна-две группы коров.

Твоя рабочая часть

Где  
теряется  
колхозное  
молоко?

## РАССТАВИМ

жа каждым часом. Старались без потерь убрать скучный урожай, уничтоженный безжалостной засухой. Руководители хозяйства, заведомо зная, что год будет экономически неблагополучный, особенно в полеводстве, приняли правильное решение — провести полную реконструкцию животноводческих помещений. Радостно сейчас бывать в них. Чисто, тепло, сухо здесь. Механизация трудаемых процессов также значительно облегчила труд животноводов. В двух коровниках дядяки теперь, к примеру, не таскают тяжелых фляг с молоком, так как установлен молокопровод. На следующее лето он будет внедрен во всех помещениях. Десять-

доровиц не расписывается в своей беспомощности. Всеми возможными средствами борется с прогулками и пьянками. Но пока...

Здесь же на центральной усадьбе есть вторая бригада. Возглавляет ее М. Е. Бездолева. Удои молока здесь выше, хотя рацион кормления там и там равнценен. Но здесь нет срывов доек из-за невозможности добраться на работу. Люди здесь трудятся добросовестно, корнями присоединяются к родной земле, поэтому работают, не жалея сил, с чувством понимания той огромной ответственности, которая возложена на них. Так почему же такой различный результат в итогах работы

разных колхозников?

Как уже сообщалось, состоялась XI районная конференция ДСО «Урожай» Беловского района. С докладом на ней выступил В. И. Чеботаев, председатель районного совета ДСО «Урожай». Он, в частности, сказал:

О том, какое важное место отводится вопросам физического воспитания населения, говорит недавно выпущенное Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта». Сегодня в советской стране впервые в мире поставлена задача сделать физкультурное движение всенародным.

В нашем районе насчитывается более 6632 физкультурников, 3040 значков ГТО. За отчетный период коллективами физкультуры подготовлено пять перворазрядников по лыжам, три — по вольной борьбе, два кандидата в мастера спорта. Каждый год в районе готовится более 500 разрядников.

Ежегодно в районе проходят зимняя и летняя спартакиады районного совета, спартакиады школьников.

Зимняя спартакиада проходила по видам: лыжные гонки, стрельба пулевая, многоборье ГТО, лыжный кросс. Все соревнования прошли согласно календаря на хорошем организационном уровне. Впервые победителем спартакиады стал коллектив совхоза «Салаирский». В этом большая заслуга инструктора-методиста Н. Н. Ворончихина. Подводя итоги работы за отчетный период, необходимо отметить, что в коллективах физкультуры дела обстоят по разному. У нас имеется достаточно положительных примеров. Так, в совхозе «Салаирский» регулярно проводятся соревнования по различным видам спорта. Здесь тесная связь с партийной, комсомольской, профсоюзной организациями и администрацией совхоза. Особенно хочется отме-

## XI районная конференция ДСО «Ур

# СПОРТ ДОЛЖЕН СТАТЬ МА

тить совет коллектива физкультуры колхоза «Сибирь» (председатель исполкома сельского Совета В. И. Челухоев). Под его руководством за отчетный период команда лыжников стала базовой для выступлений на областных соревнованиях. Заметно повысилась работа в совхозе «Новый», колхозах «Правда» и имени Ильича. Неразрывная связь совета физкультуры с заводом дает свои положительные плоды в поселке Щебзавода. Соревнования, проводимые здесь, отличаются высокой организованностью.

За отчетный период райсоветом проведено более 35 различных мероприятий, направленных на оздоровление трудящихся и повышение мастерства преподавателей физкультуры в школах и тренеров-общественников. Лучшие из них — В. П. Синкин, В. Ф. Захаренко, В. М. Глеков и многие другие. И все же уровень и качество работы по массово-оздоровительной работе в целом в районе находятся не на должном уровне, хотя по отдельным видам есть определенные успехи даже на областных соревнованиях.

К сожалению, есть и такие факты, когда некоторые руководители хозяйств не считают с



Валерий Павлович Синкин тренирует футболистов и хоккеистов с шайбой в поселках Щебзавод

и Старобачаты. Его сборная команда юных футбольистов стала второй на областных соревнованиях. Виктор Михайлович Глеков тренирует юных лыжников, легкоатлетов в Бачатской средней школе. Его ученики — неоднократные победители районных и областных соревнований. Но эти достижения пока очень незначительны. Физкультура и спорт в коллективах нашего района не стали еще массовыми. По настоящему занимаются спортом только десятки в каждом коллективе. А в некоторых селах и деревнях до сих пор нет даже примитивных площадок и комплексов для занятий спортом. Достаточно привести такие примеры. Возьмем совхоз «Июношинский», колхозы «Кузбасс», «Россия». Эти коллективы вообще никаких спортивных мероприятий не проводят у себя внутри и не участвуют в районных. На территории этих хозяйств нет никакой спортивной базы и спортивного инвентаря, не говоря уж о качественном инвентаре.

К сожалению, есть и такие факты, когда некоторые руководители хозяйств не считают с



Большое внимание вопросам развития физкультуры и спорта уделяют комитеты комсомола совхозов «Салаирский», «Родина», колхозов «Сибирь», «Правда». Они являются инициаторами организаторами спортивных мероприятий.

В бригаде А. Ф. Ларионина есть люди, которые потеряли всяческую совесть. Они почему-то решили, что у государства можно брать сколько хочешь, ничего не давая взамен. Доброта и труд, чувство ответственности перед своими односельчанами, перед собственными детьми все променяли на разгульный об-

ябрь здесь несколько дней коровы остались неденными. Три доярки, вышедшие на работу, физически не могли провести дойку всего стада в соответствии с необходимыми нормами. В табеле выходов за ноябрь у скотника В. В. Лучшева 13, у доярок М. К. Лучшевой — 6, а у М. З. Ивановой — 7 прогулов.

мешают нам жить. Правление колхоза, партийная и профсоюзная организации, Евтинский сельский совет проводят заседания с приглашением нарушителей трудовой дисциплины, наказывают их материально, юридически. Вот, к примеру, 21 ноября состоялось внеочередное заседание парткома, на котором шла речь о трудо-

будет вынесено ходатайство о лишении ее материнских прав. Да, есть, тебе, над чем подумать, Надежда. Серьезно, в последний раз подумать. И не только ей. Потому что у пьяни есть еще одна — обратная, так сказать, сторона.

У людей, читающих эти строки, невольно возникает вопрос: «А где же эти люди берут деньги на пьяницу?» Вполне резонный вопрос. Ведь по-половине месяца и больше они не выходят на работу, отсыда и зарплата их не велика. В кабинете главного зоотехника колхоза З. Ф. Погожевой стоит оцинкованная ванна, доверху наполненная комбикормами.

— Вчера изъяли, — поясняет Зинаида Федоровна, видя мой недоуменный взгляд.

Изъяли — это значит отобрали у тех, кто украл. А дело было так. Две доярки — Рылова и Тупицына, напоив скотнику напитком под названием «бражка», отправили его с ночного дежурства спать домой. А сами в это время похитили с фермы мешки комбикорма. Но продать его не успели, так как утром факт продажи ценного корма был обнаружен.

...Вспоминается жатва этого года. В эти напряженные не только для нашего района, но и для всей страны дни, на полях шла битва за каждый гектар, за каждый

колосок, выращенный на нем. Вновь перед глазами встают натруженные руки механизаторов, их усталые, измученные лица. И все же наш район не смог полностью обеспечить кормами общественное животноводство. Не по лености это произошло, — район оказался в эпицентре засухи, которая бывает даже не каждое десятилетие. Но заготовка кормов продолжается. И сейчас их везут к нам из северных районов области. Везут в гололед, в непогоду. Дорогие, очень дорогие эти корма! Но иначе нельзя. Молоко от селян ждут шахтеры и металлурги, в детских садах и больницах. И вот находятся люди, которые в сложнейшей обстановке занимаются их хищением.

Нет, не голод толкает их на это, не безвыходные обстоятельства, а пристрастие к разгульной жизни. У кого они тащат? Да у своих же односельчан, легкий труд которых вложен в заготовку этих кормов. И все же находят люди, которые ищут всевозможные лазейки для хищения кормов.

19 ноября в Каракане состоялся товарищеский суд. Д. Кольчурина и И. Потапенко судили за кражу фуража с фермы. Оштрафовали на 50 рублей. А чтобы покупателям было неповадно, рабочего Караканского разреза А. Ковалчука и А. Хлебникова (работают в Беловской геологоразведочной партии) за приобретение ворованного комбикорма тоже оштрафовали на эту

# ТОЧКИ НА Д...

раз жизни. Забывают даже о самой святой обязанности, о нашем писаном государственном законе — человек обязан труиться. Караканские дядки Потемкина, Рылова, Тупицына, Амелина, Сверчкова, Щекина считают, что государство обязано перед ними, забыв о том, что труд — это основа, на которой строится благосостояние каждого из нас. Получив в колхозе квартиры, пользуясь всеми правами, которые предоставлены у нас в стране законом, они не хотят работать. Пьянствуют сами, втягивая в это не-приглядное занятие друзей.

К сожалению, подобная установка сложилась и в селе Черемшанка. В но-

вой дисциплине. Вызвано оно опять же невыходом части доярок на работу. Это дает определенные сдвиги. Так, к примеру, на время прекращаются рецидивы пьяниц. Или вот доярка Новоселова после многих замечаний вроде бы взялась за ум. Пока нет к ней претензий, а на работе — прогулов. Только стоит порадоватьсь этому. Ну, а остальные? Не пора ли самым решительным образом сказать им: «Нет, не позволим!» Как сказано это Н. Спасенниковой. При первом же нарушении трудовой дисциплины, пьянике, без всякого разбора, и предупреждений она будет отправлена на принудительное лечение и перед народным судом

по мотивам русского фольклора киносказка о традиционной героине народных преданий и легенд — «Снегурочка лирическая, исполнена поэзии и красоты. Дети будут с удовольствием следить за превращением Снегурочки, преображенной любовью, взрослые здесь увидят историю подлинного чувства, которое ото-

какта Ричарда и полюбила его. Он старше Стеллы и у него не сложилась творческая судьба. В фильме рассказывается история их любви. Стелла сумела помочь Ричарду поверить в себя как в музыканта и, тем самым, вернуть его к жизни. Ее же жизнь подошла к концу, назначенный врачом срок истек.

## ЭКРАН ДЕКАБРЯ



ревает сердце геройни. Фильм снят на студии им. Горького режиссером-постановщиком Борисовым, занявшим в этой картине популярных актеров: Светлану Орлову, Андрея Градова, Владимира Дружникова, Людмилу Шагалову, Альберта Филозова.

**«ПОСВЯЩАЕТСЯ ТЕЛЛЕ».** Фильм производства «А-ЭССЕ Кинематографика Италия» рассказывает о трагической судьбе молодой одинокой девушки Стеллы. Она скончала больна, и ей осталось жить несколько месяцев. В этот критический момент для себя телла встретила музыканта Ричарда.

Из зарубежных фильмов можете посмотреть: **«ТАЙНА БУРГУНДСКОГО ДВОРА».** Эта картина из числа приключенческих, развлекательных, комедийных и «фехтовальных» — недаром ее сняли старые наши знакомые (по «Фантомасу», «Парижским тайнам» и др.). Сценаристы Жак Аллен и Пьер Фукс. Многие их фильмы называются «современными сказками». В данном случае, испытанный коллектив киносказочников снял будто бы историческую картину, поскольку среди действующих лиц мы видим короля Франции Людовика XI и герцога Бургундского Карла Смелого.

тиации

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ ВОСПИТАТЕЛИ

готовке выставки привлекаются лучшие фотомастера Кузбасса. Подписная цена на год — 72 рубля.

«Панorama» может также изготовить: фотовыставки «Кузбасс в одиннадцатой пятилетке», «Кузбасс: 60 октябрьских лет», а также по любой предлагаемой теме: различного рода фотоподборки, в том числе большеформатные размером до 2,5x2 метра, цветные до 50x60 сантиметров, фотоальбомы, рассказывающие о жизни предприятий (организаций) тиражом не менее 50 экземпляров, фотографии передовиков, в том числе цветные — до 50x60 сантиметров, цветные слайды — до 50x60 сантиметров.

Оплата по всем видам работ производится по безналичному расчету. Расчетный счет студии 60805 в Кемеровском горупправлении Госбанка г. Кемерова.

За справками обращаться по адресу: 600056, пр. Ленина, 124 и по телефонам 55-27-29, 55-27-41.

Л. ЛАРИНА.  
г. Кемерово.

Важная задача возлагается на общественных воспитателей — помочь родителям перевоспитать несовершеннолетних правонарушителей в духе уважения к законам и правилам социалистического общежития.

Подросток совершил правонарушение. Но по какой-то причине его освобождают от уголовной ответственности — либо по возрасту, либо в связи с нецелесообразностью применения к нему меры уголовного наказания, либо потому, что посчитали: помешать такого подростка в специальное воспитательное учреждение преждевременно. Здесь-то и знают ему общественного воспитателя.

Вот пример. Шестнадцатилетний Михаил Р. угнал легковой автомобиль и совершил аварию. За содеянное народный суд приговорил его к 2 годам лишения свободы, но, учитывая ходатайство общественности, отсрочил исполнение приговора. В двухнедельный срок комиссия по делам несовершеннолетних исполкома Химкинского горсовета назначила Михаилу общественного воспитателя. Он помог подростку устроиться на работу, следил, как посещает тот вечернюю

школу, привил любовь к спорту.

Постоянное внимание общественного воспитателя помогло парню стать на ноги, отказаться от привычки употреблять спиртное, порвать с дружками из подворотни. За время отсрочки приговора Михаил не совершил ничего противоправного, а это имело важное значение, когда рассматривался вопрос о снятии с него судимости. Сейчас Михаил Р. служит в армии, но дружбу со своим общественным воспитателем не порывает. Это и естественно: хорошее не забывается.

Общественными воспитателями могут быть рабочие, служащие, колхозники, представители интеллигенции, военнослужащие, студенты, пенсионеры и другие граждане, активно участвующие в общественной жизни и имеющие необходимую общеобразовательную подготовку, жизненный опыт или опыт работы с детьми. Права и обязанности общественных воспитателей в Российской Федерации определены в специальном нормативном документе, утвержденном 13 декабря 1967 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР.

В начале консультации была названа одна категория несовершеннолетних правонарушителей, которым назначают общественных воспитателей. Кроме того, они назначаются подросткам, условно осужденным или осужденным к мере наказания, не связанной с лишением свободы, отбывшим наказание или досрочно освобожденным от наказания, возвратившимся из специальной школы, специального профессионального технического училища или лечебно-воспитательного учреждения, детского дома, школы-интерната.

На общественного воспитателя возлагается обязанность помогать родителям, добиваться исключения у подростка вредных и аморальных привычек. И за аккуратным посещением несовершеннолетним учебных занятий нужно наблюдать, и контролировать выполнение домашних заданий, поведение в школе, на работе, в семье, на улице, в общественных местах и т. п. О проводимой работе общественного воспитателя обязан отчитываться перед комиссией по делам несовершеннолетних и выдвинувшими его для воспитательной деятель-

ности. В главной роли: Жан Марэ. Перед нами рыцарь без страха и упрека, верный влюбленный, защитник обиженных, борец за правду.

**«СПАСИТЕ «КОНКОРД».** производство «Дания-Франция». Фильм рассказывает о том, как французский самолет «Конкорд», совершающий пробный рейс из Лондона в Каракас, терпит бедствие и падает в море. Спаслись удастся лишь стюардессе Джин Бенедик, которая помогает раскрыть загадку гибели самолета.

**«ЧУДОВИЩЕ».** Сегодня о каскадерах пишут статьи, снимают фильмы. Все чаще они становятся непосредственными героями экрана. Может быть, потому что эта профессия требует редких качеств, особого склада характера, спортивных навыков. Тайрон и Майк Гоше. На экране он может все, но свою склонность к авантюрам, свою безрассудную отвагу он переносит в реальную жизнь, и конечно, терпит фиаско: жизнь не похожа на лихие фильмы, в которых он снимается.

В главной роли Жан-Поль Бельмондо. Это значит, что фильму «Чудовище» каскадеры не понадобились. Никаких дублеров — один из принципов работы этого актера, чье мастерство поистине виртуозно.

Снова на экране фильм «Идиот», производства киностудии «Мосфильм».

В основу его положена первая часть одноименного романа Ф. М. Достоевского. В ролях: Ю. Яковлев, Ю. Борисова и другие.

**Ф. МАРКОВА,**  
старший методист  
Беловского отделения  
кинопроката.

На снимке: кадр из фильма «Поезд чрезвычайного назначения».

ности коллектива или общественными организациями.

Комиссия по делам несовершеннолетних назначает общественного воспитателя только при его согласии заниматься с правонарушителем. Общественный воспитатель имеет право посещать своего подопечного по месту жительства, учебы или работы, контролировать его расходы, а в случае необходимости — сносить на обсуждение комиссии по делам несовершеннолетних вопросы связанные с поведением подростка. Он вправе непосредственно давать советы родителям, а также требовать от администрации и общественных организаций по месту учебы, работы и жительства несовершеннолетнего создания наиболее благоприятных условий для его учебы и работы.

За добросовестное отношение к делу общественных воспитатели могут поощряться объявлением благодарности, награждением грамотой, премией, ценным подарком, занесением на Доску почета. Наиболее отличившимся воспитателям руководители предприятий, организаций, учреждений по месту работы могут установить дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью до трех дней.

В. МАКСИМОВ,  
юрист (ТАСС).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПЯТЫЦА, 4 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Это случилось в миллиции». Художественный фильм. 10.55 «У лесного озера». Документальный фильм. 11.05 Д. Д. Шостакович. Квартет № 1. 14.35 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.45 «Одни звезды я повторяю имя». Премьера документального телефильма. 16.15 «Москва и москвичи». Встреча ветеранов битвы за Москву и героев труда. 16.45 Т. Хренников. Концерт № 2 для скрипки с оркестром. 17.00 «Народное творчество». 17.45 «Песни военных лет в исполнении народной артистки РСФСР Л. Гурченко». 18.20 «День за днем». 18.35 «Сегодня в мире». 19.50 «Зоя». Художественный фильм. 20.20 «Время». 20.55 Торжественное заседание, посвященное 40-летию разгрома немецкофашистских войск под Москвой. Концерт. По окончании — чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Сокол».

### СУББОТА, 5 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.50 «АБВГДейка». 9.10 «Для вас, родители!». 9.50 «Больше хороших товарищей». 10.20 «Радуга». IV Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества (Финляндия). 10.40 «Подвиги». К 40-летию разгрома немецкофашистских войск под Москвой. 11.10 Фантазия на темы песен Великой Отечественной войны. 11.20 «Кладовая солнца». 12.05 «Каждый музикальный». 12.20 «Круг чтения». 13.05 49-й тираж «Спортлото». 13.15 «Очевидное — невероятное», 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 Играет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева (фортиепиано). 14.50 «Огонь в глубине дерева». Художественный фильм. 15.20 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 16.50 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.20 «Почт给你们 письма». Музыкальная программа. 18.20 «9-я студия». 19.20 «В трудный час». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Народные мелодии». 21.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ДЕКАБРЯ

8.00 «Время». 8.40 «Назаду становись!». 9.00 «Мелодии страны Суо.и». 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 11.45 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 «Сельский час». 13.15 «Музыкальный киоск». 13.45 «Участник и его друзья». Мультфильмы. 14.15 И. Друц. «Птицы нашей молодости». Фильм-спектакль. 16.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 16.45 «Клуб кинопутешествий». 17.45 «Международная панорама». 18.45 К национальному празднику Финляндии. 19.35 В. Розов. «Неравный бой». Премьера телеспектакля. 21.00 «Время». 21.35 «Отчего поет человек». Концерт.

Редактор  
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.